

吉华街道重点企业巡礼

开
栏
语

2018年,吉华街道在经济社会发展中留下了浓墨重彩的一笔。产业发展取得的优异成绩,离不开区委、区政府超前谋划、科学决策,顶层设计释放出的活力因子,也离不开吉华街道积极帮扶营造一流营商环境,更离不开辖区优秀企业自我负重加压、勇拓国内外市场,以一流服务和质量实现自我超越的责任担当。即日起,吉华街道在本报开设“吉华街道重点企业巡礼”栏目,对辖区重点企业、团队近年来的精彩发展历程进行一次全面报道。

成谷科技:推动无人驾驶技术走向全国

随着物联网、云计算、大数据和深度学习技术的快速发展,人工智能迎来第三次发展浪潮,其涌现出来的一系列新技术、新业态、新模式,包括无人超市、无人停车场、餐桌智媒体……曾经在《速度与激情》系列电影中才有的无人驾驶场景,相信在不久的将来也会在我们的生活中广泛出现,而深圳成谷科技有限公司(下称成谷科技)正是推动这项技术走向全国的“领头雁”。

领导ETC技术产业革命,超800万车主使用公司产品

成谷科技位于中海信创新产业城19A栋3层,成立于2010年,是龙岗区重点扶植的区26个重大产业项目之一,主营ETC业务,是集研发、设计、生产、运营、营销、服务于一体的国家级高新技术企业。2018年,该公司总产值2.4亿元,员工近300人,有3000平方米的研发运营基地,拥有自主研发技术专利4项,申请发明专利30多项,在全国20多个省份有上百个案例。

ETC业务,“有车一族”都非常熟悉,从2010年起,成谷科技就开始研

发。2012年至今,全国ETC收费技术和行业创新基本都源自于成谷科技。该公司还率先把新能源汽车动力电池用于低功耗后装车载单元,发挥太阳能充电优势,体现了环保和安全,至今使用超过800万台以上。另外,成谷科技是业内最早用互联网方式解决车载单元规模发行技术问题的厂家之一,极大推动中国高速公路不停车产业的发展。

5.8G自由流技术,为我国无人驾驶技术奠定基础

成谷科技不是那种固步自封的企业。如今,该企业正向自动驾驶的国家交通控制网领域迈进,旨在通过研发破解无人驾驶技术发展瓶颈,让无人驾驶普及化的这一天早日到来。

实际上,无人驾驶技术离不开一个核心的技术——5.8G自由流技术。成谷科技正是该项技术的原创单位和基础专利拥有企业,该技术为国务院取消全国高速公路省界站停车收费奠定了技术基础。据悉,2018年,成谷科技正式和国家公路院ITS中心签订



吉华街道党工委书记龙云(前右一)到成谷科技调研ETC产品。

基于自动驾驶的独家战略合作协议,共同研究推进智慧高速相关项目课题。目前,成谷科技是率先在全球采用5G专网技术和北斗技术结合实现高精定位的企业,车辆只需通过车载单元与同样是成谷科技研发路侧单元RSU产生感应,驾驶员就能在高速上解放双手实现无人驾驶。目前该项技术已在浙江杭绍甬智慧高速上落地,相信在不久的将来会在全国铺开。

对于成谷科技的落户发展,吉华街道党工委书记龙云表示了极大的支持,并表示街道将继续做好服务,打造一流营商环境吸引更多企业进驻,解决企业发展过程中遇到的产业用房、交通出行、生活休闲等问题,吸引更多类似成谷科技这样的高新技术企业进驻,助力“产业吉华”发展。

策划/统筹:吴文清 谢少东
文/图:郭美琼 杨剑锋

南湾街道党工委书记刘渊到康乐社区参加“我当调解员”主题活动

矛盾纠纷巧化解 依法治街再深化

“感谢街道领导抽出时间到现场来开展调解工作,现在成功调解,让我们能尽快拿到拖欠的薪资,感觉真的是太开心了。”昨日上午,南湾街道党工委书记刘渊到康乐社区参加“我当调解员”主题活动,了解社情民意,宣讲政策法规,调解矛盾纠纷,深化依法治街工作,推动和谐社会建设。在刘渊的牵头调解下,矛盾双方签订了调解协议书,矛盾得以化解,当事人曹群立对调解员们竖起了大拇指。

**小区保洁公司半年多换了3家
2名工作人员被拖欠6.8万元**

当天上午,刘渊现场主持调解工作,认真听取当事双方的陈述。原来,曹群立、曹振来是康乐社区左庭右院小区内负责清运工作的工人,他们挂靠保洁公司开具发票,提供给小区彩生活物业公司左庭右院管理处报账,工资转给保洁公司代发。然而因小区内卫生品质屡遭投诉,2018年9月以来,小区内的保洁公司经过2次撤换,现已是第3家接管。由于前面的公司撤场,导致这两人从2018年9月以来的8个月薪资6.8万元一直没有发票报账,迟迟没有获得支付。

双方陈述后,街道司法律师、社区法律顾问分别对事件进行分析,提出意见。南湾街道司法所所长李东岳认为,曹群立、曹振来目前还在为小区

做清运服务,双方都承认劳动关系是既定事实,6.8万元欠薪对劳动者的生活有较大影响,彩生活物业公司必须及时解决他们的问题。“出现矛盾纠纷,一方不想解决的态度就会导致借口千万条,我们调解的目的就是增加沟通,高效快捷地解决问题。”

**现场积极沟通宣讲政策法规
欠薪将在4月22日前支付到位**

刘渊在了解事情原委和双方意见后认为,该欠薪问题要在尊重事实、尊重法律和尊重劳动的前提下协调双方积极解决。企业提出的要求是正确的,但劳动者是在企业雇佣下产生劳

动关系,劳动者本身法律知识有限,企业就有责任和义务关爱所雇佣的劳动者。对于薪酬金额双方无异议,因此企业要积极主动解决问题,尽快支付薪酬,并督促劳动者签订劳动合同。

在刘渊的牵头调解下,彩生活物业公司管理处负责人现场沟通,同意在4月22日前将欠薪支付到位。刘渊对当事双方进行了政策法规宣讲,要求企业担负起主体责任,遵纪守法的同时要加强法律知识培训,叮嘱当事人一定要加强法律意识和自我保护意识,尽快签订好劳动合同。

加强党委对政法工作的领导是建设社会主义法治国家的根本要求。刘渊表示,必须怀着对老百姓深厚的感

情来开展政法工作,各相关部门要进一步加大普法宣教力度,抓实“龙岗第一课”等工作,使依法治国理念深入人心,人人能够懂法用法,遵纪守法;要把人民调解制度这一低成本、高效率的机制利用好、发挥好,推进矛盾纠纷的和谐、文明解决;要全面抓好典型案例的宣传报道工作,既要正面典型引导,营造正能量,又要负面案例警示,及时震慑教育;对于陈规陋习和屡教不改的恶劣情况,要旗帜鲜明地守牢法律底线,坚决予以查处和打击。

策划:林庆祥
统筹:阳玻 邓东宣 李东岳
文/图:颜晶 江仕平



南湾街道党工委书记刘渊(左四)现场主持调解工作。